	STI
	
	Evaluation de CINEMATIQUE DU POINT 
	
	M2



I – EXERCICE N°1 : ( 5points )
[image: image1.bmp]On donne le graphe des vitesses suivant.

Compléter le tableau. (3pts)
	
	Mvt
	Vinitiale
	Vfinale
	Calcul de a

	Phase 1
	MRUV
	V 3
	V1
	(V1-V3) / (t1-t0)

	Phase 2
	MRUV
	V1
	V2
	(V2-V1) / (t2-t1) 

	Phase 3
	MRU
	V2
	V2
	0


Donner les équations de mouvement d’un solide animé d’un mouvement rectiligne uniformément varié

a = constante




(1pt)
v = a.t + v0 

x = ½.a.t2 + v0.t + x0

Donner les deux formules permettant de calculer une accélération en mouvement rectiligne
a = (v - v0 ) / t  

a = (v2 - v02) / 2(xx0)  

(1pt)
II – EXERCICE N°2 : (18 points)
Un ascenseur doit desservir le 8ème étage en moins de 7 s. (un étage = 3 m )

Sa vitesse de fonctionnement de 8 m/s est atteinte en 1,2 s 

Son freinage s’effectue sur 3,2 m.

Donner les équations de mouvement de l’ascenseur.










Le système répond-il au cahier des charges ?
(1,5 pt)
Temps total = t1 + t2 + t3 = 1,2 + 2 + 0,8 = 4s temps inférieur au 7s du cdcf

III – EXERCICE N°3 : (17 points)
La figure 1 représente schématiquement l’arbre de la chaîne cinématique d’une transmission de puissance. Le rôle du volant d’inertie est de régulariser la vitesse de rotation de cet ensemble.

On se propose d’étudier le démarrage à vide de l’arbre moteur. Pour cela, on a relevé expérimentalement la courbe donnant la variation de vitesse angulaire de l’arbre moteur en fonction du temps (figure 2) En première approximation, cette courbe peut être assimilée à trois segments de droite : OA, AB et BC.


Pour chaque phase, déterminer les équations des abscisses angulaires (t), des vitesses angulaires (t) et des accélérations angulaires ’(t) : 
(9pts)

Phase 1 : 
0<t1<1s

on sait que ’ = ( – 0) / t = 120 (rd/s) / 1(s)
’1 (t1) = 120 

rd/s2










1 (t1)
= 120 t1 
rd/s
à t1 = 1s
1 (1s)
= 60 rd






1 (t1)
= 60 t12
rd 

Phase 2 :
0<t2<1s

on sait que ’ = ( – 0) / t = (150-120)/1

’2 (t2) = 30 

rd/s2




on sait que ’ t + 0



2 (t2)
= 30 t2 + 120 
rd/s
à t2 = 1s
2 (1s)
= 15 rd + 120 rd = 135rd



2 (t2)
= 15 t22 + 120 t2rd

Phase 3 :
0<t3<?







’3 (t3) = 0 

rd/s2










3 (t3)
= 150

rd/s










3 (t3)
= 150 t3 
rd 

En déduire le nombre de tours effectués pendant le démarrage : (2pts)
· Formule littérale          :
n = [1 (1s) + 2 (1s)] / 2 
· Application numérique  :
n = [60 rd + 135 rd ] / 2= 195 rd / 2= 31 tours
Le point I est le point de contact entre les deux dentures pignon / roue de la transmission (voir figure 1)
Le rayon du pignon est de 10 mm

Calculer la longueur parcourue par le point I pendant le démarrage : (2pts)

· Formule littérale          :
s = R . 




ou 
s = 2R . n
· Application numérique  :
s = 10 mm x 195 rd = 1950 mm = 1,95 m
ou
s = 2x0,01m x 31

Calculer la vitesse du point I lorsque le pignon tourne à vitesse constante : (2pts)
· Formule littérale          :
VI = R . w 
· Application numérique  :
VI = 10 mm x 150 rd/s = 1500 mm/s = 1,5 m/s
Calculer l’accélération du point I lorsque le pignon tourne à vitesse constante : (2pts)
· Formule littérale          :
aI = (at2 + an2)1/2 = an = VI2 / R

ou
an = R . w2
· Application numérique  :
aI = 1,52 (m/s)2/ 0,010m = 225 m/s2
ou
an = 0,01m x 1502 (rd/s)2
I
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- PHASE 1 : Nature du mouvement :…MRUV…..       - Résolution :				(5,5pts)


- Conditions limites : 


  

















- Equations du mouvement : 0<t<1,2s


y (t) = 3,335 t2   	m


v (t) = 6,67 t   	m/s


a (t) = 6,67 		m/s2








C.I.�
C.F.�
�
t0 = 0s�
t = 1,2s�
�
y0 = 0m�
y = �
�
v0 = 0m/s�
v = 8m/s�
�
a =�
�






- PHASE 2 : Nature du mouvement :…MRU……..       - Résolution :				(5,5pts)


- Conditions limites : 


  

















- Equations du mouvement : 0<t<2s


y (t) = 8 t	   	m


v (t) = 8	   	m/s


a (t) = 0 		m/s2








C.I.�
C.F.�
�
t0 = 0s�
t =�
�
y0 = 0m�
y =�
�
v0 = 8m/s�
v = 8m/s�
�
a =  0m/s2�
�






- PHASE 3 : Nature du mouvement : …MRUV..       - Résolution :				(5,5pts)


- Conditions limites : 


  

















- Equations du mouvement : 0<t<0,8s


y (t) = - 5 t2 + 8 t	m


v (t) = - 10 t + 8 	m/s


a (t) = - 10 		m/s2








C.I.�
C.F.�
�
t0 = 0s�
t =�
�
y0 = 0m�
y = 3,2m�
�
v0 = 8m/s�
v = 0m/s�
�
a =�
�






t1





t2





t0





v = a.t + v0 


8 = ax1,2 


a = 8 / 1,2 = 6,67 m/s2








y = ½.a.t2 + v0.t + y0


y = ½x6,67x1,22 = 4,8 m





Ytotal  = y1 + y2 + y3


Y2 = ytotal – y1 – y3


Y2 = (3mx8étages) – 4,8m – 3,2m = 16m





y = v0.t + y0


16 = 8xt


t = 2s





a = (v2 - v02) / 2(yy0)  


a = (- 82) / 2(3,2)  


a = - 10 m/s2





0 = -10 x t + 8 


t = -8 / -10


t = 0,8 s








Périmétre  x nbre de tours
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